

本报讯 彰显榜样力量，弘扬时代精神。昨日是公民道德宣传日，2022年上半年度“建德好人”暨建德市“新时代好少年（美德少年）”发布仪式在市新时代文明实践中心举行。市委常委、宣传部部长程星火，市政协副主席郑志华出席仪式，并为“建德好人”和“新时代好少年（美德少年）”获奖代表颁发荣誉证书。

活动现场公布了2022年我市“新时代好少年（美德少年）”及提名奖入选名单和2022年上半年度“建德好人”入选名单。其中，“新时代好少年（美德少年）”10名、提名奖10名，上半年度“建德好人”15名。

程星火在致辞中指出，要以学习宣传贯彻习近平总书记给“中国好人”重要回信精神为契机，持之以恒抓好身边好人、道德模范、新时代好少年等推荐选树工作，有效推动各类先进典型的榜样力量转化为广大群众的行动自觉，进一步在全社会形成崇德向善、见贤思齐的浓厚氛围，积极传播真善美、传递正能量，为全力推动共同富裕、全面建设“宜居建德”提供强大的精神动力和强有力的精神滋养。

仪式后，与会人员共同聆听了“新时代好少年（美德少年）”王一舒、“中国好人”王国平、“建德好人”邹小霞的事迹宣讲。

近年来，我市大力培育和践行社会主义核心价值观，以加强公民道德建设为切入口，积极开展道德模范、身边好人、新时代好少年等先进典型选树。2022年上半年，我市入选“浙江好人”1人、“杭州好人”5人、杭州市“新时代好少年”1人、杭州市“新时代好少年”提名奖1人。

（记者 吴凯）

我市试点安置房全生命周期管理模式

本报讯 安置房建设是一项涉及千家万户的民生工程，如何托起百姓“安居梦”“宜居梦”？日前，我市推出了安置房全生命周期管理模式，制定了《建德市重大项目全生命周期服务管理工作机制》，全面落实拆迁安置房统一规划、统一设计、统一建设、统一安置和统一管理的工作机制，提升安置房小区的群众满意度。

“建德市已建成安置房万余套，目前在建安置房4000余套。按照以往的做法，16个乡镇（街道）安置房的建设和房源包括市级国有公司在相关乡镇（街道）建设的安置房的监管、使用等，主要由属地乡镇（街道）管理。现在，我们改变了这一做法，这些安置房全部由市级层面统一管理。”市安置房办公室相关负责人介绍道，“拆迁安置房的全生命周期管理模式，主要体现在项目征迁、前期谋划、项目招标、项目建设和安置分房上。”

据介绍，在项目的前期，各乡镇（街道）需结合本单位实际需求，提前研究谋划未来五年内计划实施的安置房项目，每年6月底前谋划生成项目，填写《建德市安置房项目（政府投资项目）前期预审表》报市住建局，之后市住建局将会同市发改局、市财政局、市规划资源局进行联合审查，并邀请市人大相关工委、市政协相关专委会参加。特殊项目还将由市住建局邀请行业专家及相关部门进行方案论证。

在安置房的建设上，由市安置房办公室根据市政府审定的拆迁安置房布点规划和建设计划明确建设任务，同时政府相关职能部门将加强对建设过程的监督与管理，加大对建设质量的检查力度，对项目进展情况进行跟踪通报，加快推进项目建设。

安置房建好后，分房和物业管理也有具体的要求。乡镇（街道）制定分房方案，完成分房后，需提供安置人员信息交至市住建局备案。由属地乡镇（街道）依程序选聘前期物业服务企业，提前介入安置房物业管理工作。

“我们将通过安置房全生命周期管理，多渠道筹措建设资金，强化项目精细化管理，切实改善居民居住环境，推动城市发展。”市安置房办公室相关负责人说道。

（记者 黄倩 通讯员 周琳）

我市部署文旅市场安全生产和省级文化传承生态保护区创建工作

本报讯 昨日上午，我市召开“平安护航二十大”文旅市场安全生产工作及省级文化传承生态保护区创建工作推进会议，进一步贯彻落实中央、省和杭州市有关会议精神，部署我市文化和旅游行业安全生产工作，同时对省级文化传承生态保护区创建工作进行部署。市委常委周密出席会议。

会议通报了我市今年以来文旅体行业安全隐患排查情况、文物领域安全隐患问题情况，并对2022年旅游市场投诉受理处理情况进行通报和分析。

会议指出，要强化安全、

质量、秩序、效益目标，进一步落实部门监管职责和企业主体责任，确保安全意识到位，隐患排查到位，整改落实到位；要落实应急管理机制，做好舆情监测管控，做好常态化疫情防控，时刻绷紧安全生产这根弦，以极端负责的态度迎接党的二十大，确保文化旅游领域安全稳定有序。

会议还对我市创建省级文化传承生态保护区工作进行了部署。2020年9月，我市和富阳区、桐庐县三地联合申报的钱塘江诗路（富春山水）文化传承生态保护区通过专家评估、实地考察和社会

公示等程序，入选了创建名单，并在今年年初通过了中期评估，10月将迎来创建工作的最终评审。

会议指出，要凝心聚力抓创建，加强省市联动、三地互动、部门协调，充分发挥联席会议机制作用，推进各项任务的落实；要层层压实责任，围绕创建工作总目标，明晰任务、明确责任，制定项目化、清单化、具体化的工作清单，倒排时间进度；要强化督查考评，建立健全相应的考核评估体系，将各项工作纳入考核内容，凸显建德特色亮点。

（记者 朱海玲）

省风貌办来我市开展城乡风貌样板区试点验收工作

本报讯 昨日下午，省风貌办来我市开展城乡风貌样板区试点验收工作。副市长何瑞洪陪同验收。

验收组一行先后前往乾潭镇、三都镇、梅城镇，实地踏勘了胥江村、新安绿道、三都渔村、梅城古街等点位。每到一处，验收组一行都详细听取相关情况汇报，认真查看城乡风貌建设情况。座谈会上，验

收组一行观看了我市三江汇流县域风貌区建设工作汇报片，听取了我市城乡风貌建设工作汇报。

三江汇流县域风貌区位于新安江、兰江和富春江三江汇流的核心区域，是富春山居图精华地、古严州府治所在地，涵盖梅城、三都、乾潭3个镇12个行政村，总面积约44平方公里。去年以来，我市紧紧

围绕“整体大美，浙江气质”的城乡风貌建设目标，秉承“自然、传统、现代、和谐、共富”的行动理念，高起点规划“人产城文景治”融合发展体系。下一步，我市将进一步跨区域提质扩面，借助乌龙山抽水蓄能电站、马岭天观运动度假体验区等重大项目带动，高标准打造三江汇流县域风貌样板区。

（记者 许在诚）



游出健康 快乐健身

天气渐凉，在新安江畔冬泳基地，不少冬游爱好者每天仍坚持参与训练，用矫健的身躯劈波斩浪、击水而上，锻炼身体、战胜自我。

（记者 宁文武）

我市全力推进无障碍环境建设工作

本报讯 今年以来，市住建局严格设计审查、设施改造、施工管理三道关口，强化无障碍设施建设过程管理，全力推进无障碍环境建设工作。

无障碍设施是城市文明程度的标志之一，自2020年启动无障碍负面清单整改工作以来，市住建局通过项目立项集中改、发动部门逐个改、激励企业自觉改等措施，按期完成了4326处无障碍点位改造提升，进一

步提升了“美丽杭州迎亚运”城市环境品质，积极构建“无障碍”社会生活环境。

2022年是无障碍环境改造“收官之年”，目前我市已完成信息无障碍场景建设11个，包括医院、银行、学校、公园广场、党群服务中心、公厕、旅游景点、商场超市、社区服务中心、过街路口、服务窗口等，改造提升内容包括手语翻译设备、卫生间无障碍语音提示设

备、无障碍地图和过街音响设施等。

市住建局市政管理科工作人员鲍钰浩表示，我市计划于明年申报创建全国无障碍城市示范城市。届时，市住建局将继续推进无障碍环境建设这项爱心工程、暖心工程、民心工程，推进无障碍建设常态化管理，进一步提升城市人文温度和幸福指数。

（记者 江涛）

（上接第1版）实现了部分行政村双向四车道农村公路全覆盖。依托“农村公路”的高速发展，87条城乡公交班线覆盖全市229个行政村。

市交通运输局党组书记、局长赵斌表示，去年我市完成了城乡公交国有化收购，加快推进城乡公交客运服务均等化，着力解决在服务上不平衡不充分的问

题。今年我市又作为全省城乡公交一体化试点县，将立足全市公交运营一张网，让全市的老百姓在享受城乡公交便捷出行的基础上，逐步满足个性化出行需求，让服务更均衡更优质，让运营更科学更精准，让管理更智慧更有效，让每一个老百姓出行更加便捷更加安全。

【编后语】城乡公交一体化

是推动高质量发展、实现共同富裕的重要途径。市交通运输局将进一步科学优化公交线网，加快公交场站等交通基础设施建设，努力为人民群众提供高效便捷、安全舒适、经济可靠、绿色低碳的公交出行服务，让我市城乡客运的“共富号”开得更快、更稳、更好。

（记者 鲍玲燕）